
2023年小班语言活动逃家小兔教案(优
质5篇)

作为一名教师，通常需要准备好一份教案，编写教案助于积
累教学经验，不断提高教学质量。那么教案应该怎么制定才
合适呢？下面我帮大家找寻并整理了一些优秀的教案范文，
我们一起来了解一下吧。

小班语言活动逃家小兔教案篇一

活动目标：

1、在看看、猜猜、说说中理解故事内容，感受妈妈对孩子的
爱。

2、运用“如果・・・・・・就”的句式学讲故事中的对话，
并尝试仿编。

活动准备：

多媒体，ppt，图文卡。

活动过程：

一、故事导入，引发兴趣

导入语：今天老师带来了一个故事，叫《逃家小兔》（出示
画面），你们知道“逃家”是什么意思吗？森林里住着一只
淘气的小兔子，它很想离家出走，有一天，它对兔妈妈
说：“妈妈，我要跑走啦！”

1）关键提问：听了小兔子的话，你觉得兔妈妈心里会怎么想？



2）教师小结：兔妈妈说，如果你跑走了，我就去找你，因为
你是我的小宝贝呀。

二、感受故事，学讲句式

1、画面一：小鱼和捕鱼人

2）教师小结：兔妈妈想得可真周到，她用了自己宝贝最爱吃
的食物。

3）教师运用故事中的“如果・・・・・・就・・・・・・”
的句式进行表述，并出示图文。

4）幼儿集体学讲对话。

2、画面二：石头和爬山人

过渡语：淘气的小兔又有了新主意。

1）关键提问：瞧，这是一座怎样的山？小兔又变成了什么？
你认为她会对妈妈怎么说？

2）关键提问：刚才兔妈妈是捕鱼的人，这次它会变成什么？
兔妈妈变成爬山的人，它带了哪。

教师小结：每个妈妈都很爱自己的孩子，无论孩子到哪里，
妈妈的心总会牵挂着孩子，妈妈的目光总会跟随着孩子。

2）感谢妈妈

今天是感恩节，在这样一个特别的节日，听了这样一个有趣
而温馨的故事，你们有什么感受？你会对你的妈妈说什么呢？
那我们回家把对妈妈的爱向妈妈表达出来吧！

些东西去找小兔？它为什么要带那么多东西？



3）教师小结：不管山有多高，路有多远，妈妈也要找到小兔，
因为孩子，是妈妈心中最深的牵挂。

4）师生扮角色学讲对话。

1、画面三：小花和园丁

过渡语：接下来小兔还会变吗？你认为小兔会变成什么？

1）关键提问：小兔变成了什么？兔妈妈在做什么？园丁会做
些什么？

2）教师小结：兔妈妈变成园丁，给小花浇水施肥，让小花更
好地长大，每个孩子都是在妈妈的精心照料下慢慢长大的。

3）请幼儿两两结伴自主扮演角色运用句式练习对话。

三、表达表现，尝试仿编

过渡语：这真是一场有趣的捉迷藏。

1）教师出示图文卡片，总结以上三个句式。

2）出示画面自主仿编：

过渡语：瞧，小兔还在不停地变。

天空中的一只鸟；大海里的一艘船

3）幼儿个别交流

四、完整欣赏，迁移情感

过渡语：故事里的小兔还变成了什么？我们一起来听一听。



小班语言活动逃家小兔教案篇二

上课前组织谈话活动：有没有在家里和妈妈玩过捉迷藏的游
戏，针对这个话题展开讨论，和孩子一起玩捉迷藏的游戏。

导入，孩子们咱们上课前一起讨论了和妈妈一起玩捉迷藏的
游戏，今天李老师给大家带来一个故事也是关于一个妈妈和
他的宝宝玩捉迷藏的游戏，咱们一起来听一下。

一、配乐故事朗诵1——3部分。

第一幅图：

总结：当孩子变成小鱼以后，妈妈就想要变成最了解小鱼的
人，于是他就变成了捕鱼人，把小兔子带回家，可是又怕钓
鱼的时候伤害到小兔子所以用了胡萝卜钓小兔子。多么伟大
的母亲阿。

第二幅图：

总结：妈妈是世界上最爱孩子的人，为了孩子他会不怕辛苦
不怕困难，如果孩子有危险哪怕付出她的生命她也会去找到
自己的孩子，把它带回家，多么了不起的母爱啊。
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小班语言活动逃家小兔教案篇三

1、仔细观察画面内容，理解故事，感受母爱的伟大

2、在理解作品的基础上，学习“如果你……我就要……”的
句式，并以此展开想象，创作对话。

3、喜欢阅读活动，能积极参与讨论。



逃家小兔ppt、逃家小兔flash、故事背景音乐。

１、（出示ppt1，封面）

师：今天，朱老师带来了两个朋友，我们瞧瞧。

师：猜猜看，他们在说什么？

2、出示故事名字：逃家小兔

师：知道了故事的名字，你们有什么问题要提出来吗？

1、（阅读ppt2）

师：我们来看看兔妈妈和小兔子是怎么说的。

老师有感情地朗诵故事第一页。

师：小兔子要离家出走了，妈妈会怎么办呢？

师：如果自己是小兔会逃到哪里去？

师：如果给你一个法宝，让你象孙悟空一样72变，你会变成
什么？让妈妈找不到你？

2、（继续阅读ppt3）

师：你们想不想知道，故事中的小兔变成了什么？

（出示图画：小兔子变鳟鱼，教师读小兔的对话）

师：你们想想，妈妈听到这句话会怎么办？

我们看看哪个妈妈最聪明，猜中了这个方法。



教师读有感情地朗诵兔妈妈的话

3、观察画面细节。

师：看看兔妈妈用什么“鱼饵”去“钓”小兔呢？

师：妈妈为什么用红萝卜钓鱼呢？

小结：哦，原来兔妈妈这么爱小兔子啊。

4、分角色朗诵，学习句型：“如果……我就……”

师：我想和小朋友一起来表演一下，我演兔妈妈，你们一起
演我的？（兔宝宝），我们来说说小兔和妈妈的话。

师：顽皮的小兔子又要变了，这次他会变成什么呢？

5、小组讨论，猜想故事情节

出示ppt4

师：你们看到小兔子在哪里吗？你们想不想帮帮兔妈妈想想
办法，怎样追到小兔？

师：每组选一副图，和你的好朋友讨论讨论，有哪些好办法，
可以帮助兔妈妈？

师：是不是象你们讲的那样呢，兔妈妈最后找到小兔没有呢？
咱们来一起看看这本书吧

师：小兔子逃跑了，为什么妈妈要一次又一次的追呢？

小班语言活动逃家小兔教案篇四

1.能耐心地倾听和观看绘本



2.能较完整地讲述这个故事

3.能学会用"如果你变成……我就变成……"造句

《逃家的小兔》故事绘本，兔子图片两张（兔妈妈和兔宝
宝），多媒体

引导幼儿耐心倾听和观看绘本。

能够较完整地讲述这个故事，会用"如果你变成……我就变
成……"造句

教育心理学认为"学习者同时开放多个感知通道，比只开放一
个感知通道，能更准确有效地掌握学习对象。"根据幼儿的学
习情况，本次活动我运用了直观法、提问法、等教学方法。

采用直观法是因为这个年龄段的幼儿思维具有明显的具体形
象性特点，属于典型的具体形象性思维。从幼儿认识事物的
特点和语言本身特点来看，在幼儿园语言教育中贯彻直观性
原则非常重要。以看图片、看课件的形式直接刺激幼儿的视
听器官，能使教学进行得生动活泼，激发幼儿学习的兴趣。

采用提问法是因为提问能引导幼儿有目的地、仔细地观察，
启发幼儿积极思维。我运用启发性提问让幼儿将看到的具体
形象的图片或课件用语言描述出来，是解决活动重点的有效
方法。

1.导入：教师给小朋友们出示兔宝宝的图片并问：“谁来告
诉老师，这个是什么？”接着拿出兔妈妈的图片，再问小朋
友们："今天的故事是关于什么的呢？你们想不想听呢？"从
而激发幼儿的兴趣。然后我会给小朋友们展示绘本，并给小
朋友们讲述这个故事。当遇到重点语句时，我会放慢速度，
让小朋友们能有个接受的时间。如：如果你变成一朵小花，
我就变成园丁。再念故事时提醒幼儿注意耐心倾听，当幼儿



吵闹时，教师会说："大家听一听，声音响不响，大家还能听
见老师在讲什么吗？"这就让小朋友了解要注意倾听别人，才
能够知道别人在说什么。

2.提问与讨论环节：故事讲完后教师提问："故事中的小兔想
干什么？""兔妈妈会怎么做？为什么？"这个提问引入兔妈妈
爱兔宝宝。再提问如果是你，你会想小兔变成了什么，兔妈
妈变成什么呢？"通过这几个核心问题的提问让幼儿能对故事
的内容有个大致的了解，感受兔妈妈对兔宝宝的爱，并尝试
运用自己的想像力，用"如果你变成…我就变成…"造句，教
师根据幼儿的回答适当的作出指正。

3.巩固环节：教师再给孩子们看绘本，同时再念这个故事，
让小朋友们跟着教师尝试着说出这个故事。再念完后提问：
大家还记得这个里面小兔变成了哪些，兔妈妈又变成了什么
吗？这个提问就让小朋友们再一次加深了映像。

4.检验成果：教师再一次展示绘本，让小朋友们说出这个故
事，并作必要的提醒。

小班语言活动逃家小兔教案篇五

1、学习故事中兔妈妈和小兔子有趣的对话，体味母子间的亲
情，感受母爱的伟大。

2、欣赏理解故事内容，体验“你变，我也变”的 精神。

3、在理解故事的基础上，学习“如果就”的句式，并以此展
开想象，创作对话。

绘本 ppt ，小兔头饰，音乐一段。

师：我给小朋友带来一个谜语，看看谁猜的又准又快。眼睛
红红，耳朵长长，尾巴短短，爱蹦爱跳。



1、师：小兔子还给小朋友带来了两个好朋友，咱们一起瞧瞧。
猜猜看，他们在说什么?

师：你们看，可爱的小兔子和他的妈妈住在美丽的田野里。
田野上的风轻轻吹着，兔妈妈用自己的身子挡住风，她是多
爱自己的小兔啊。愿意听它们的故事吗？这个故事叫《逃家
小兔》。

2、出示故事名字：《逃家小兔》

师:知道了故事的名字，你们有什么问题要提出来吗？

1、了解故事内容，大胆尝试想象小兔和妈妈的捉迷藏。

师：我们来看看兔妈妈和小兔子是怎么说的。

2、师：你们想不想知道，故事中的小兔变成了什么？

3、观察画面细节。

4、出示ppt5看彩图

兔妈妈用什么“鱼饵”去“钓”小兔呢？（红萝卜）；妈妈
为什么用红萝卜钓鱼呢？

5、出示ppt6、7、8，教师有感情的讲述故事。

讲述第二次变化,仔细观察ppt6、7、8，提问：小兔子变成了什
么？

6、顽皮的小兔还要逃，出示ppt9、10、11，教师讲述后提问。

师：那么多小花妈妈能一眼认出小兔吗？小朋友知道园丁是
干什么的吗？



师：不管孩子走到哪里，妈妈总会找到它的，兔妈妈为了保
护自己的孩子，可以不顾一切。

师：现在啊，我们来做一个游戏，我来当兔妈妈，小朋友来
当小兔子，咱们用动作表演他们的有趣对话。师幼一起边说
边做动作，学说“如果，就”的句式。

师：无论小兔子变成了什么，兔妈妈也会跟着变，这是为什
么呀？

幼：妈妈为我买好吃的，买玩具，为我做饭，洗衣服

师：妈妈那么爱你们，那你们想怎样去表达对妈妈的爱

幼：帮妈妈刷碗，扫地，做家务

师：好的，真棒，今天回去之后，我们小朋友要在妈妈耳边
轻轻说句：“妈妈，我爱你”


